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Національна доктрина розвитку освіти України в XXI столітті, Державна програма 
ічитель”, Концепція загальної середньої освіти (12-річна школа), Закони України “Про 
віту”, “Про загальну середню освіту”, “Про фізичну культуру і спорт”, Цільова 
мплексна програма “Фізичне виховання -  здоров’я нації-” -  висунули нові вимоги до 
зичного виховання учнів, що в свою чергу вимагає нових підходів до професійної 
зтотовки вчителя. Стало необхідністю підвищення якості підготовки студентів до 
йбутньої професійної діяльності.

Актуальність. Пріоритетним завданням вищих навчальних закладів є підготовка 
•центів до такої організації навчально-виховного процесу в школі, в умовах якої б:

формувалась цілісність наукових знань, тобто світ сприймався у природній єдності, 
обливо учнями молодш ого ш кільного віку. П ізнання світу відбувалось у 
ьємозв’язках при вивченні всіх навчальних предметів. На цьому наголошували 
огн і педагоги Я. А.Коменський, І.Г.Песталоцці, Д.Локк, К.Д.Ушинський, Г.Ващенко, 
І'.С ухомлинський, підтвердж ую ть сьогодніш ні Науковці І.Бех, О .А .Комар, 
СОсновіна, О.Я.Савченко, Б.М.Шиян і відомі вчителі-практики Й.В.Присяжнюк, 

Прошкуратова та інші;
розумове навантаження чергувалось із фізичним, що сприятиме збереженню і 

цненню здоров’я школяра (М.М.Амосов, А.Борисенко, О.Д.Дубогай, Ю.М.Костик, 
Г Куц, С.Сінгаєвський).

"Початкова школа, -  наголошується у Концепції загальної середньої освіти (12- 
за школа), -  зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, забезпечує 
дльше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, фізичний, соціальний 
виток... Характерним для початкової школи є практична спрямованість змісту, 
гграція знань” [3, с.7].

Ідея інтеграції знань дуже популярна у світі (Н.Б.Бібік, М.С.Вашуленко, О. А.Комар, 
' Кочіна). Її реалізація, як показує практика багатьох країн (Болгарія, Угорщина, 
глндія, Німеччина, Польща, Росія), та дослідження вітчизняних педагогів, створює 
стивість формувати в учнів якісно нові знання, що характеризуються вищим рівнем 
нслення, динамічністю застосування в нових ситуаціях, підвищенням їх дієвості й 
темності.

Передумову для інтеграції змісту освіти створюють міжпредметні зв“язки [2,5].
Мета дослідження: ознайомити широке коло науковців про необхідність та 

їливість реалізації міжпредметних зв“язків у процесі ф ізичного виховання 
: тніми вчителями початкових класів.

Завдання дослідження: 1.Проаналізувати літературні джерела з проблеми 
гтсдметних зв’язків.

2 Дослідити реальний стан забезпечення фахівцями шкіл Львівщини, які 
:нюють процес фізичного виховання у початкових класах.

Методи дослідження: теоретичний аналіз літературних джерел, опитування.
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Результати дослідження. Проведений нами аналіз літературних джерел 
проблеми міжпредметних зв’язків показав, що в сучасній дидактиці немає однозначне: 
і загальноприйнятого їх визначення. Найчастіше вчені звертають увагу на дидактичні 
аспект проблеми міжпредметних зв’язків. Так, міжпредметні зв’язки трактують яу 
взаєм ну узгодж ен ість  навчальних  програм  (С .В .Б абадж ан ян , М .С .Б ілю  
С.У .Гончаренко); узгодж еність між навчальним и предм етам и (П .Н .Новікоь 
Н.А.Сорокін, А.В.Усова, Г.Ф.Федорець); дидактичний засіб (В.О.Гузеєв, О.Я.Савченк: 
В.Н.Янцев). Розглядаючи інтеграційні явища у навчально-виховному процесі різни 
закладів освіти, міжпредметні зв ’язки визначають як певний рівень інтеграг 
(М.Н.Берулава, І.М.Козловська); дидактичну умову інтеграції (А.З.Шакирзянов); зас 
інтеграції (В.М.Максимова). На думку І.Д.Звєрєва, В.М.Максимової, Г.Ф.Федоре::; 
міжпредметні зв’язки виконують освітні, розвиваючі і виховні функції.

Результати досліджень О.А.Горбунової, О.В.Міщенка, Б.М.Шияна свідчать, щ : 
формування знань молодших школярів про цілісність пізнання світу та підвищення 
рухової активності можливе за допомогою реалізації міжпредметних зв’язків у проце; 
фізичного виховання [1,7,9].

Тому повноправним є судження, що “домінантною стає підготовка педагог^ 
діяльність якого не обмежується викладанням власного предмета, фахівця, здатного д : 
здійснення міждисциплінарних зв’язків, ...вміння організувати навчальний процес гг 
педагогічну взаємодію, спрямовану на розвиток особистості, її підготовку до розв’язань:- 
завдань життєтворчості [3, с.20].

Проведене нами опитування завідувачів відділів освіти районних і міських 
держадміністрацій Львівської області (січень, 2003 р.) свідчить, що у переважн:: 
більшості шкіл уроки фізичної культури (основ здоров’я і фізичної культурні 
початкових класах проводять вчителі початкових класів (див. табл.).
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Таблиил
Проведення уроків фізичної культури (основ здоров’я і фізичної культури) у 

початкових класах Львівської області

Відділи освіти
Кількість початкових 

класів

Уроки фізичної культури проводять
вчителі

початкових класів
вчителі

фізичної культуре
І І-ІІ І-ІІІ І І-ІІ І-ІІІ 1 І-ІІ І-Ш

м. Борислав - 8 69 - 8 62 - - 7
Бродівський 19 32 59 18 32 57 1 - 2
Жовківський 54 109 193 54 109 188 - - 5
Золочівський 46 69 112 46 68 105 - 1 7
Миколаївський 24 32 159 22 28 153 2 4 6
м. Самбір 11 - 66 11 - 66 - - -

Симбірський 48 71 137 48 59 126 - 12 11
Сокапьський 60 89 147 60 67 90 - 22 57
Старосамбірський 70 182 98 70 170 90 - 12 8
Пустомитівський 26 91 182 26 86 162 - 5 20
Турківський 14 134 90 14 101 47 - 33 43
м. Червоноград 14 - 125 5 - 105 9 - 20
Яворівський 58 129 197 55 107 142 3 22 55

Разом 444 946 1634 429 835 1393 15 111 241
3024 (100%) 2657 (88% ) 367 (12%)

Примітки: І -  загальноосвітні школи І ступеня (початкові);
І-ІІ -  загальноосвітні школи І-ІІ ступенів (основні); 
1-111 -  загальноосвітні школи 1-111 ступенів (середні).
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Лані таблиці свідчать, що у 13 опитаних відділах освіти районних і міських 
-дміністрацій Львівської області, 88% загальноосвітніх шкіл всіх ступенів уроки 

: і культури (основ здоров’я і фізичної культури) у початкових класах проводять 
лі початкових класів, а у загальноосвітніх школах І ступеню -  97%. Ці ж самі 
■ організовують у школі і позаурочні форми занять з фізичного виховання.

-же, саме вчителеві початкових класів (Е.С.Вільчковський, М.П.Козленко, 
ілкєвич, ОЛ.Савченко, С.Ф.Цвек, І.М.Чорнобай, Б.М.Шиян) належить провідна 
л.йсненні активної рухової діяльності учнів молодшого шкільного віку як у 

нний час (фізкультурно-оздоровчі заходи в режимі навчального дня, позакласні 
льні форми організації фізичного виховання), так і на уроках фізичної культури 

- ров’я і фізичної культури), що у свою чергу створює найкращі умови для 
етних та інтеграційних зв ’язків предмета “Фізична культура” (“Основи 

: ф .зична культура”) з іншими предметами, які теж він викладає.
1 —- .час, з огляду на критичну ситуацію із станом здоров’я школярів, нагальною 
~- -ть пошуку шляхів підвищення ефективності їх фізичного виховання як 
: _ лішпення фізичного стану. Одним із таких шляхів є поліпшення підготовки 

-■: яаткових класів, підвищення їх професійної компетенції до реалізації завдань 
виховання школярів, передбачених Державною програмою “Фізичне 

здоров’я нації-” .
* ми ставимо перед собою завдання: виявити можливість реалізації у 
■ ■ дасах зв’язків предмета “Фізична культура” (“Основи здоров’я і фізична

- іншими предметами, які дозволи б підвищити якість підготовки учнів до
Ввесь

з : г. головних вимог, які ставляться до сучасного уроку основ здоров“я і фізичної 
* — : = лно з програмою для загальноосвітніх навчальних закладів (1-11 класи) 

с а : в здоров“я і фізична культура”, є здійснення міжпредметних зв“язків [4]. 
: с е о в  здоров’я і фізичної культури можна використовувати міжпредметні 

рухливі ігри і естафети з елементами навчального матеріалу всіх 
СВІДЧИТЬ, ЩО урок ОСНОВ здоров’я І фізичної к у л ь т у р и  як. с к л а л о с ь

і  \ НаВЧаЛЬНО-ВИХОННОТО ПрОТТООЦ Т> л о л х и л т а ї .  , О ЙОТО

--ОНН ^таичнот культури, н а  яких реалтзуьусьоя ьй^прода^тнт вв язки 
\  захоплюючими, веселими і пізнавальними. До них відносять уроки 

•роки-ігри, уроки-конкурси, уроки-казки, театралізовані уроки, уроки- 
: е е н і  уроки, уроки-концерти, уроки-мандрівки, уроки-творчі звіти тощо, 

кено здійснюється фізичне, моральне, розумове, трудове, естетичне, 
тг дзове, економічне і сімейне виховання, 
у  контексті фізичне виховання 
і ; -~ром) реалізації інтеграцій- 

их) зв’язків у початковій
тжс-У

міжпредметні) зв’язки в 
фізичного виховання



146 МОЛОДА СПОРТИВНА НАУКА УКРАЇНИ. Випуск 7. Том 1

Вчитель початкових класів у вищому навчальному закладі (педагогічному училЕП. 
коледжі) опановує методики викладання, ознайомлюється із навчальними програмі 
проводить пробні уроки із усіх предметів початкової школи. Вчитель-класовод у ; - 
цілеспрямовано здійснювати позитивну мотивацію до щоденних систематичних занхтз 
фізичними вправами під час проведення загальноосвітніх предметів (математт:- 
читання, я і Україна, іноземної мови, музики тощо), проведенні позаурочних оздороь- > 
виховних заходів з використанням міжпредметних зв’язків (рухливі ігри на neper і._: 
спортивні години у ГПД, змаганнях, святах, конкурсах, вікторинах тощо).

“Ідеї культури фізичного і психічного здоров’я мають знайти відображення у зм: гг 
різних предметів, щоб змалечку в учнів формувалося дбайливе ставлення до С2.:<гш| 
здоров’я і здоров'я інших як найвищої цінності”, -  на думку відомого дидакта початку 
школи О.Я.Савченко [6, с.4]. До цих завдань потрібно готувати вчителя у виш: 
навчальному закладі (А.І.Кудренко, О.В.Міщенко, О.Я.Савченко).

Широкому колу питань професійної підготовки майбутнього вчителя почать:: 
класів присвячені праці багатьох вчених: А.М.Алексюка, В.І.Бондаря, П.М.Гу: 
О.А.Комар, В.О.Онищука, І.П.Підласого, Н.М.Мацкевич, І.В.Мороза, Л.Руде:- 
О.Я.Савченко, О.В.Сухомлинської, І.А.Зязюна, Н.Г.Ничкало, Л.О.Хомич та ін.

Проте у науковій літературі відсутні дослідження проблеми підготовки майб;~ 
вчителів початкових класів у вищих навчальних закладах до реалізації міжпредмеп 
зв’язків у процесі фізичного виховання.

Тому виникла потреба визначити зміст, форми та педагогічні умови п ідго ї:: 
майбутнього вчителя початкових класів до реалізації міжпредметних зв ’язків упре і  
фізичного виховання та розробити її технологію.

Висновки. Отже, наведена вище аргументація зумовила вибір теми дослідже 
“Підготовка майбутнього вчителя початкових класів до реалізації міжпредме: 
зв’язків у процесі фізичного виховання”.

Об’єктом дослідження є професійна підготовка майбутнього вчителя почат 
класів, а предмет дослідження -  підготовка майбутнього вчителя початкових клас і - ; 
реалізації міжпредметних зв’язків у процесі фізичного виховання.

У процесі дослідження передбачається:
• визначити стан підготовки майбутнього вчителя початкових класів до pear 

міжпредметних зв’язків у процесі фізичного виховання;
• розробити рівні оцінки сформованості майбутнього вчителя початкових: 

до реалізації міжпредметних зв’язків у процесі фізичного виховання;
• розробити критерії оцінки сформованості майбутнього вчителя поча 

класів до реалізації міжпредметних зв’язків у процесі фізичного вихое

• розробити педагогічні умови підготовки майбутнього вчителя початкових і 
до реалізації міжпредметних зв’язків у процесі фізичного виховання;

• побудувати експериментальну модель підготовки майбутнього вчи~; 
початкових класів до реалізації міжпредметних зв’язків у процесі фізкгз

( виховання та перевірити її ефективність;
• сформувати програму дисципліни “Теорія та методика фізичного виховіз 

для педагогічних училищ і коледжів спеціальності 5.010102 “Почаї 
навчання”;

• сформ увати авторську програму дисципліни  “ Ф ізичне ви хован н і’ : 
професійно-педагогічною спрямованістю для даної спеціальності;
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доповнити діючі програми дисциплін у педагог ічних училищах і коледжах для 
даної спеціальності темою “Міжпредметні зв’язки”;

• підготувати методичний посібник-практикум для вчителів початкових класів 
"Реалізація міжпредметних зв ’язків у процесі фізичного виховання учнів 
початкових класів”;

• впровадити результати дослідження у практику підготовки майбутніх вчителів 
початкових класів у педагогічних училищах і коледжах західного регіону 
України;
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-77ION OF INTERSUBJECT TIES IN THE PROCESS OF PHYSICAL 
UPBRINGING BY THE TEACHER OF JUNIOR FORMS 

(SETTING OF THE PROBLEM)

Lviv State Institute o f Physical Culture

of junior forms conduct the PT lessons in primary classes in most schools in

^ z ers can realize intersubject ties in the process of physical upbringing. 
-  : be prepared for it while studying in the college.


